

CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ  
Nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ 2021

9/10/21

CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ  
NR. 2966/ D 2. FEB. 2021

HHO

Bovall

**RAPORT DE ACTIVITATE**  
al consilierului județean Szabó Árpád, consilier din partea UDMR,  
pe anul 2020

În conformitate cu prevederile art.108 alin.2 din Hotărârea Consiliului Județean Mureș nr.115/2019 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Județean Mureș în urma apariției OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, se prevede printre drepturile și obligațiile consilierilor județeni să prezinte un raport anual de activitate care este făcut public prin grija secretarului general al județului. În acest sens prezint o sinteză a activităților desfășurate în 2020.

În cursul anului 2020 am participat la toate ședințele de plen ordinare din 30 ianuarie, 20 februarie, 31 martie, 30 aprilie, 28 mai, 25 iunie, 30 iulie, 27 august, 30 septembrie, 26 noiembrie și 17 decembrie. De asemenea, am participat la ședințele de plen extraordinare din 20 ianuarie, 10 martie, 17 martie, 24 martie, 15 aprilie 24 aprilie 5 noiembrie (2 ședințe), 4 decembrie și 22 decembrie.

În calitate de președinte al Comisiei pentru agricultură și mediu până la terminarea mandatului 2016 - 2020, înaintea ședințelor Consiliului Județean am convocat membrii comisiei la ședințele de comisii, unde am dezbătut și am avizat proiectele de hotărâri propuse pentru dezbateră în ședințele de plen. Așa cum am menționat și în raportul comisiei pentru agricultură și mediu, comisia a ținut 10 ședințe în care am analizat și avizat 44 de proiecte de hotărâri.

Ca și consilier județean am acordat o atenție deosebită urmării realizărilor din "Programul acțiunilor economico-sociale din coordonarea Consiliului Județean pe anul 2020", aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Mureș nr.67/30 aprilie 2020.

După constituirea noului Consiliu Județean în data de 5 noiembrie 2020 s-a aprobat organizarea comisiilor de specialitate. În actualul mandat fac parte din Comisia tehnico-economică și am participat la ședințele acestei comisii în următoarea perioadă.



\*2966.2021.847\*



Având în vedere că o parte din proiectele pentru finanțările europene au fost începute în perioada când am fost vicepreședinte, am urmărit cu atenție finalizarea, depunerea și realizarea procedurilor pentru a putea ajunge cât mai repede la începerea efectivă a lucrărilor, precum și încadrarea în termenele prevăzute în cazul celor începute.

În domeniul culturii, a cărei coordonare am avut-o printre atribuții în timpul mandatului de vicepreședinte, cele mai importante proiecte au fost "Reabilitarea Palatului Culturii" și "Reabilitarea Muzeului de Științele Naturii Târgu Mureș". Ambele proiecte sunt foarte importante pentru că la aceste obiective nu s-au făcut de mult asemenea intervenții.

La Palatul Culturii ordinul de începere a lucrărilor a fost emis începând cu data de 22.01.2019 dar constructorul a întârziat foarte mult cu executarea lucrărilor, fiind în pericol finalizarea acestora la termenul contractat. Având în vedere aceste întârzieri majore, precum și nerespectarea prevederilor înștiințărilor de remediere a defecțiunilor transmise, Consiliul Județean a fost nevoit să rezilieze contractul cu constructorul. Pentru actualizarea proiectului și finalizarea lucrărilor a fost necesară evaluarea lucrărilor rămase, stabilirea duratei de executare. Pentru executarea acestei lucrări Consiliul Județean a încheiat un contract de servicii. În urma acestui studiu s-a stabilit valoarea lucrărilor de executat, precum și termenul de finalizare. În acest sens, în ședința Consiliului Județean din 28 ianuarie 2021 s-au aprobat modificările necesare și sperăm că reabilitarea Palatului Culturii se va termina în decurs de doi ani.

La Muzeul de Științele Naturii Târgu Mureș stadiul fizic al proiectului este în grafic.

Un alt obiectiv urmărit a fost infrastructura. Aici mă refer la proiectul "Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Mureș" și proiectele de modernizare a drumurilor județene, respectiv "Modernizarea drumurilor județene DJ151B și DJ142 Ungheni - Mica - Târnăveni" și Reabilitarea DJ106 Agnita - Sighișoara".

La obiectivul "Modernizarea drumurilor județene DJ151B și DJ142 Ungheni - Mica - Târnăveni", constructorul a lucrat foarte serios în cursul anului 2020 și avem certitudinea că lucrările vor fi finalizate la termenele prevăzute.

Tot la drumuri județene s-a obținut finanțarea reabilitării a patru drumuri prin Programul de Dezvoltare Locală.

Am sprijinit activitatea Serviciului de întreținere drumuri din cadrul Direcției Tehnice. Le-am dat ajutor în recrutarea personalului necesar pe utilaje, precum și la completarea dotărilor necesare activității. Voi urmări și voi ajuta în continuare activitatea acestui serviciu, pentru că este foarte necesar pentru întreținerea și toaletarea drumurilor județene, precum și pentru intervenția în cazul unor evenimente pe acestea.



În anul 2020 s-a reușit să se găsească și să fie achiziționată o locație unde se poate construi un atelier de întreținere a utilajelor, pregătirea materialelor pentru intervenții și șoproane pentru parcare utilajelor, cu utilitățile necesare. Sperăm că în anul 2021 vom putea începe amenajarea acestei locații. În acest sens voi urmări realizarea acestor lucrări.

Deși la început foarte mulți au fost sceptici când am înființat acest serviciu, în ultimii ani s-a simțit activitatea lor pe drumurile județene și s-a dovedit necesitatea acestuia. Amintesc numai câteva cifre din rezultatele acestui serviciu:

- cosirea vegetației de pe acostament și șanțuri - aprox. 2.800.000 mp;
- săpare șanț - 1500 ml;
- reprofilare șanț - 4200 ml;
- defrișare și toaletare - 59750 mp;
- înlocuiri parapete 1860 ml;
- aplicare marcaje longitudinale - 594 km;
- aplicare marcaje transversale (treceți de pietoni) - 3314 mp.

Celelalte cifre se găsesc în raportul detaliat al Direcției Tehnice. Mi-am propus ca și în continuare să sprijin activitatea acestui serviciu.

Am urmărit cu atenție proiectul privind rezolvarea problemelor de circulație pe raza comunei Livezeni, pe drumul județean Târgu Mureș - Sărățeni, inițiat împreună cu Direcția Tehnică în anul 2017. Lucrările la acest proiect sunt programate a se realiza în 4 ani, în funcție de posibilitățile financiare. Aceste amenajări intenționăm să le continuăm pe DJ135, întocmind SF și pentru celelalte tronsoane. Lucrările au fost demarate în cursul anului 2020.

Ca reprezentant al Văii Nirajului, am fost atent la problemele locuitorilor din această zonă în ceea ce privește dezvoltarea și întreținerea infrastructurii, probleme sociale, învățământ, dezvoltarea serviciilor, probleme de fond funciar, de despăgubiri pentru distrugerile de recolte provocate de animalele sălbatice.

În ceea ce privește organizarea evenimentelor și manifestărilor tradiționale din viața comunităților, anul 2020 a fost un an deosebit. Nu s-au organizat manifestări cu mulți participanți, iar o parte din acestea s-au amânat. Totuși, respectând toate regulile de distanțare socială, de purtarea măștii și de numărul de participanți, am luat parte la numeroase evenimente, mai mult profesionale, atât în zonă cât și în județ, dintre care amintesc în ordine cronologică:

- Festivitatea de inaugurare Via Transilvanica, la Sovata în data de 29.07.2020;
- Inaugurarea "Drumul Crucii Beckeci", în data de 03.09.2020. La realizarea acestui obiectiv am ajutat primăria și biserica, având întâlniri de mai multe ori cu reprezentanții bisericilor din zonă.
- Întâlniri cu reprezentanții fermierilor:



- Din Valea Nirajului, la Acățari, Vărgata și Miercurea Nirajului
- Din Valea Târnavei Mici, la Bălăușeri
- Din Valea Mureșului Inferior, la Valea Izvoarelor
- Din Zona de Câmpie, la Band și Ceuașu de Câmpie.

Ca membru al Autorității Teritoriale de Ordine Publică și președinte al "Comisiei de coordonare situații de urgență și petiții", am desfășurat activitatea conform unui program rezultat din "Planul strategic pe 2020 al ATOP Mureș".

Încă de la sfârșitul anului 2019 și începutul anului 2020 am întocmit programul de activitate pentru anul 2020. Am ținut în fiecare lună ședințele comisiei și trimestrial ședințe de plen cu toate comisiile (9 ședințe de comisii și 3 ședințe în plen).

Pe lângă programele planificate la începutul anului pentru ședințele de comisii și în plen, de fiecare dată am discutat și despre activitățile desfășurate de instituțiile implicate în combaterea răspândirii COVID-19 (Inspectoratul de Poliție, ISU, Jandarmeria și Poliția Locală).

De asemenea, s-a rezolvat sesizarea Primăriei comunei Neaua și Asociația Pro Diana - administrator al fondului cinegetic din zonă, privind accesul neautorizat al autovehiculelor, motocicletelor, ATV-urilor în fondul forestier și pe terenurile agricole. În acest caz s-au făcut controale și s-au aplicat sancțiuni (peste 10) pentru cei vinovați. Asemenea acțiuni sunt necesare și în alte zone, pentru că foarte mulți fermieri au sesizat acest lucru.

Am acordat o atenție deosebită pentru încheierea parteneriatelor între poliție și autoritățile locale, între Inspectoratul pentru Situații de Urgență, Inspectoratul de Poliție și Consiliul Județean, pentru realizarea unor proiecte și programe comune de interes public.

În urma insistențelor susținute de mai mulți ani, în anul 2020 s-a rezolvat problema financiară a echipajelor SMURD din județ, la sfârșitul anului personalul fiind preluat în întregime de Inspectoratul pentru Situații de Urgență.

În încheiere, consider că colaborarea mea atât cu administrațiile locale, cu instituțiile statului, cât și cu executivul Consiliului Județean a fost una bună, în folosul cetățenilor din județul Mureș.

Miercurea Nirajului,

30 ianuarie 2021

Szabó Árpád

